

Отзыв

на автореферат диссертации Гор Иланы Александровны на тему «Лечение пациентов с инородным телом (пломбировочным материалом) в костной ткани челюстей и мягких тканях» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Диссертационное исследование Гор И.А. посвящено одной из актуальных проблем стоматологии, направленных на своевременное выявление, диагностику и лечение пациентов с выведенным пломбировочным материалом в костную и мягкие ткани. С развитием эндодонтического лечения растет и количество пациентов данной категории.

До настоящего времени многие вопросы лечения остаются дискуссионными. Алгоритмы лечения данных пациентов не являются полными и систематизированными. Влияние пломбировочных материалов, особенно отечественных, на костную и мягкие ткани недостаточно изучены. Не хватает достоверных сведений о влиянии выведенного пломбировочного материала на исход эндодонтического лечения. Все выше перечисленное определяет актуальность диссертационного исследования.

Из актуальности проблемы логично вытекает цель исследования, направленного на повышение эффективности лечения пациентов с выведенным пломбировочным материалом в костную и мягкие ткани.

Соискателем на достаточно большом клиническом материале было проведено клиническое исследование пациентов с выведенным пломбировочным материалом в костную и мягкие ткани. Определены показания к проведению хирургического вмешательства при лечении пациентов с выведенным пломбировочным материалом в костную ткань челюстей и окружающие мягкие ткани, дана оценка результатам лечения.

Диссертантом подобраны современные методы исследования, позволяющие оценить патоморфологические изменения при введении пломбировочных материалов AN Plus, «Тиэдент», «Оксидент», «Силдент» на окружающие

ткани в эксперименте на животных. Впервые было выявлено, что при введении AN Plus, «Тиэдент» и «Силдент» в костную и мягкие ткани, они вызывают наиболее выраженные изменения в мягких тканях.

Впервые был определен характер резорбции изученных препаратов и выявлено распространение фрагментов пломбировочного материала далеко за пределы первоначального очага. Данные, полученные о пломбировочных материалах, являются актуальными и своевременными и также включают в себя информацию о продолжительности антибактериального эффекта.

Сделанные автором выводы и рекомендации позволят уточнить показания к лечению пациентов с выведенным пломбировочным материалом в костную и мягкие ткани. Даны конкретные практические рекомендации, позволяющие снизить негативный эффект от осложнений эндодонтического лечения.

По теме диссертационного исследования опубликована 10 научных работ, из которых 3 - в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для изложения основных положений кандидатских диссертаций.

Материалы диссертации используются в лечебном процессе в ГАУЗ МО Пушкинская городская стоматологическая поликлиника лечебно-хирургического отделения, на кафедре хирургической стоматологии Института стоматологии им. Е.В. Боровского ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава (Сеченовский Университет).

Автореферат составлен подробно, дает полное представление о проведенной работе, имеет необходимые графики и таблицы. В целом к автореферату диссертации Гор Иланы Александровны нареканий нет.

Заключение

Таким образом, диссертация Гор Иланы Александровны на тему: «Лечение пациентов с инородным телом (пломбировочным материалом) в костной ткани челюстей и мягких тканях», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматоло-

степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология, выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, профессора Тарасенко Светланы Викторовны, является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена важная научная задача – совершенствование лечения пациентов с выведенными в костную и мягкие ткани пломбирочными материалами на основе тщательное изучение автором влияния этих материалов на окружающие ткани.

Диссертация по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости соответствует всем требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, а ее автор Гор Илана Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология

Заведующая кафедрой

хирургической стоматологии и имплантологии ФУВ

ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского

д.м.н., профессор (14.01.14 – Стоматология)

Амхадова М.А.

Подпись д.м.н., профессора Амхадовой М.А. заверяю

Ученый секретарь ГБУЗ МО

МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского

д.м.н., профессор

9.03.2021г



Берестень Н.Ф.